
Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 62c5270870128e28a804cdef στις 18/07/22 11:51
Σελίδα 1 από 2

1

                                                                                    
Αθήνα
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ. 846Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ι.Μαθιουδάκη
Τηλέφωνο: 2131516733
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων
               Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
               Τμήμα Ερωτήσεων 
                      Αθήνα

ΚΟΙΝ.: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ:  Ο λανθασμένος υπολογισμός χιλιάδων συντάξεων εκθέτει την Κυβέρνηση.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρ. 5729/9.6.2022 Ερώτηση.         

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές 
κ.κ. Ξενογιαννακοπούλου Μ., Αβραμάκη Λ., Αθανασίου Ν., Αλεξιάδη Τ., Αμανατίδη Γ., 
Αναγνωστοπούλου Σ., Αυγέρη Δ. ,Αυλωνίτη Α., Βαρδάκη Σ., Βαρεμένο Γ., Βέττα Κ., Γεροβασίλη 
Ο., Γκαρά Α., Γκιόλα Γ., Δρίτσα Θ., Ελευθεριάδου Τ., Ζεϊμπέκ Χ., Ζουράρι Κ.,  Ηγουμενίδη Ν.,  
Θραψανιώτη Μ., Καλαματιανό Δ., Κάτση Μ., Καφαντάρη Χ,, Κόκκαλη Β., Λάππα Σ., Μάλαμα Κ., 
Μαμουλάκη Χ., Μάρκου Κ., Μεϊκόπουλο Α., Μουζάλα Γ., Μπαλάφα Γ., Μπάρκα Κ., Μπουρνού Γ., 
Μωραϊτη Θ., Νοτοπούλου Κ., Ξανθό Α., Παπαηλιού Γ., Πέρκα Π., Πούλου Γ., Ραγκούση Γ., 
Σαντορινιό Ν., Σαρακιώτη Γ., Σκουρολιάκο Π., Συρμαλένιο Ν., Τελιγιορίδου Ο., Τζούφη Μ., 
Τριανταφυλλίδη Α., Φίλη Ν., Χαρίτση Α., Χατζηγιαννάκη Μ., Χρηστίδου Ρ. και  Ψυχογιό Γ., 
αναφορικά με τον εντοπισμό λαθών κατά τον επανυπολογισμό από 1.1.2019 χιλιάδων κύριων 
συντάξεων και την καταβολή στους δικαιούχους των αντίστοιχων αναδρομικών ποσών, σας 
γνωρίζουμε τα εξής:  

1. Όσον αφορά τα ζητήματα αρμοδιότητας της Γενικής Δ/νσης Συντάξεων του e-ΕΦΚΑ, ο 
επανυπολογισμός των συντάξεων διενεργήθηκε με βάση τις διατάξεις της αριθ. 
26083/887/07.07.2016 ( 1605 Β) ΚΥΑ, που εκδόθηκε κατ΄εξουσιοδότηση  των άρθρων 14 και 
33 του ν. 4387/2016, στην παρ. 2 του άρθρου 2 της οποίας καθορίζονται τα εξής: « Για την 
επιβεβαίωση της πληρότητας και της ορθότητας των απαιτούμενων για την αναπροσαρμογή 
στοιχείων, ο ΕΦΚΑ ή οι αρμόδιοι Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης ή το Δημόσιο επανυπολογίζουν 
το ύψος της χορηγηθείσας σύνταξης σύμφωνα με τις καταστατικές διατάξεις του οικείου φορέα 
κοινωνικής ασφάλισης ή του Δημοσίου και τις λοιπές γενικές και ειδικές ισχύουσες νομοθετικές 
ρυθμίσεις, λαμβάνοντας υπόψη το συντάξιμο μισθό, το χρόνο ασφάλισης, το συντελεστή 
αναπλήρωσης, τη μείωση λόγω ορίου ηλικίας και τα λοιπά στοιχεία της σύνταξης που βρίσκονται 
καταχωρισμένα στο οικείο πληροφοριακό σύστημα». 
Κάθε κατηγορία επανυπολογιστέας σύνταξης που παρουσιάζει ιδιαιτερότητες και χρήζει ειδικής 
αντιμετώπισης, πέραν της γενικής, που υλοποιήθηκε μηχανογραφικά στις 31/12/2018, 
εξετάζεται ξεχωριστά. Εκτός αυτού, σε κάθε επανυπολογιστέα σύνταξη ενσωματώνονται τυχόν 
μεταβολές από 01/01/2019 και μετά, οι οποίες επήλθαν τόσο βάσει της νομοθεσίας (ν. 
4670/2020) όσο και βάσει των εξατομικευμένων στοιχείων κάθε περίπτωσης που επηρεάζουν το 
καταβαλλόμενο ποσό σύνταξης. Σε κάθε περίπτωση, όταν διαπιστώνεται ότι δεν υπάρχουν 
πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία στο μηχανογραφικό σύστημα για τον επανυπολογισμό της 
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σύνταξης, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, από πλευράς της αρμόδιας  υπηρεσίας του e-
ΕΦΚΑ, για τη συμπλήρωσή τους, ώστε η αμιγώς μηχανογραφική διαδικασία του 
επανυπολογισμού να ολοκληρωθεί επιτυχώς. 

   Όσον αφορά την εκκαθάριση των ποσών που προκύπτουν μετά τον επανυπολογισμό βάσει 
των διατάξεων του ν. 4670/2020, εξακολουθεί να διενεργείται, σταδιακά, με τακτικές και 
εμβόλιμες πληρωμές, εξυπηρετώντας χιλιάδες δικαιούχους. Πάντως, θα πρέπει να 
αποσαφηνιστεί ότι για να προκύπτει αύξηση σύνταξης, με βάση τις σχετικές διατάξεις, θα πρέπει 
ο συνταξιούχος να έχει πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης και να διατηρεί μικρή ή μηδενική 
προσωπική διαφορά.

  Ειδικότερα, για το ζήτημα του αυξημένου ασφαλίστρου (άνω του 20%), σημειώνεται ότι η 
Γενική Δ/νση Συντάξεων σε συνεργασία με τη Γενική Δ/νση Πληροφορικής & Επικοινωνιών του 
e-ΕΦΚΑ, εξετάζει τις εν λόγω συνταξιοδοτικές περιπτώσεις και προβαίνει στις απαραίτητες 
ενέργειες για τη συμπλήρωση των ελλιπών στοιχείων στο οικείο μηχανογραφικό σύστημα, ώστε 
να επανυπολογιστούν πλήρως και να καταβληθούν άμεσα τυχόν διαφορές στους δικαιούχους. 
Εξάλλου οι εκπρόσωποι του Ενιαίου Δικτύου των Συνταξιούχων (ΕΝ.ΔΙ.ΣΥ.) έχουν ενημερωθεί 
επανειλημμένα για τις ενέργειες της Γενικής Δ/νσης Συντάξεων επί των εξωδίκων δηλώσεών 
τους.

2. Όσον αφορά τα ζητήματα αρμοδιότητας της Γενικής Δ/νσης Συντάξεων Δημοσίου Τομέα του 
e-ΕΦΚΑ,  επισημαίνεται ότι δεν υφίσταται θέμα εσφαλμένου επανυπολογισμού των συντάξεων 
βάσει των νόμων 4387/2016 και 4670/2020 για τους συνταξιούχους του Δημοσίου Τομέα. 
Η μόνη εκκρεμότητα που υφίσταται στον επανυπολογισμό (προσδιορισμός εθνικής και 
ανταποδοτικής σύνταξης) είναι για μια μικρή κατηγορία συνταξιούχων Ν.Π.Δ.Δ. (υπάλληλοι 
ΝΙΜΤΣ, Μ.Τ.Σ., ΤΣΑΥ κ.α.), για τους οποίους η πληρωμή γινόταν από τα ίδια τα Ν.Π.Δ.Δ. και 
απαιτείται μέσω διαδοχικών μεταπτώσεων να αντληθούν στοιχεία από τα συνταξιοδοτικά τους 
δεδομένα (χρόνοι ασφάλισης, ποσά σύνταξης κ.λ.π.), ούτως ώστε να ενταχθούν σε κοινό 
πληροφοριακό σύστημα για να καταστεί δυνατή η ενιαία αντιμετώπισή τους και κατά συνέπεια η 
υλοποίηση του επανυπολογισμού βάσει των προαναφερόμενων νόμων, από την ομάδα 
επανυπολογισμού του e-ΕΦΚΑ.

                                                                                                             Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Π. ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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